

洋鸡蛋遭受打击 品牌蛋扩充地盘

蛋价快速涨跌引发市场分化

洋鸡蛋成“负债蛋”

今年上半年，全国各地蛋价都处在少见的猛涨期，但许多蛋鸡场并没有得益多少，部分专门供应超市卖场的普通洋鸡蛋甚至成了“负债蛋”——生产成本和销售收入倒挂。主要原因在于乙醇燃料生产抢走了蛋鸡的主要口粮玉米，玉米饲料价格直线上升。要知道，鸡蛋价格80%由玉米价格决定，而美国作为全球最大玉米出口国，近年来大力发展用玉米制乙醇汽油，今年起码有20%的玉米加工成乙醇，导致去年秋天以来美国玉米价格上涨一倍。由于全球玉米价格上涨，国内蛋鸡饲料成本比去年同期增加50%，蛋价也水涨船高。国内洋鸡蛋生产本来就微利，而且多数生产者和超市卖场签约不得擅自改变供应价，结果洋鸡蛋卖一个亏一个，部分蛋鸡场只得让蛋鸡少吃饲料来控制产蛋规模。

小小鸡蛋价格“蹦蹦跳跳”太频繁，农贸市场蛋价甚至出现一天三个价。今年3月以来，上海蛋价开始步步摸高，普通洋鸡蛋零售价在上月初达到每公斤8.6元，创下10年来的最高价。虽然之后蛋价连续回落，普通洋鸡蛋零售价每公斤大幅下滑1元，但还在较高位震荡。

此番蛋价快速涨跌引发市场分化，普通洋鸡蛋供应方并没有在涨价中得益，品牌蛋则借机扩充市场地盘。

超市蛋价“慢一拍”

为什么超市卖场鸡蛋价格，会比农贸市场蛋价每公斤低1元左右？原来，超市为了吸引人气，鸡蛋一直被压价促销，有的大卖场调高蛋价要花费半年过11道关，这导致超市蛋价和农贸市场相比总是慢一拍。目前，超市卖场已成为市民买鸡蛋的首选，但超市卖场低价卖鸡蛋并非敞开供应，而是限量供

应避免蛋场过多亏损，因此常常出现市民排队买鸡蛋的现象。昨天，在一家易初莲花超市，普通洋鸡蛋售价每公斤仅6.98元，限量销售的500公斤洋鸡蛋每天上午都被抢购一空。

不过，超市卖场不敢放手卖鸡蛋的情况有望改变。由于蛋价持续多月在高位徘徊，各地养殖户补栏比较积极，外地甚至已出现集中补栏的现象，估计在今年国庆节、中秋

秋节消费旺季前鸡蛋供应量会上升25%。

品牌蛋市场扩容

蛋价高了怕没人买，难以产生规模效应；蛋价低了难以支撑成本，多卖更不合算。当前蛋价快速涨跌，让洋鸡蛋生产者犯了难，而原本就处于高价位的品牌蛋科技蛋乘机抢占市场。曾获全国星火杯发明创造奖的“展望生命蛋”，时下在上海日销量达10万枚，成为全国销量最大的营养蛋，前不久还进入了香港市场。富含ω-3脂肪酸、脑磷脂、卵磷脂的脑心宝蛋，在前2个月迎战高考时出现脱销。在饲料中添加人参须、枸杞等中药原料的长寿蛋，目前卖到3元多一枚还广受追捧。如今，饲料普涨已对猪肉、禽蛋市场产生很大影响，看来，农副产品生产企业只有走具有科技含量的品牌之路，才能化危机为良机。

本报记者 秦武平 实习生 邱澄

买双“玲珑鞋”比找男友还难

市场难觅21.5厘米品牌凉鞋

天热了，身材娇小的秦小姐正为买不到21.5厘米（俗称33码）的凉鞋犯愁。

市面上亮丽的品牌凉鞋，最小尺码大多是23厘米。若是在别的季节里，像春秋的单皮鞋、冬天的棉皮鞋，如果大出1.5厘米，还能靠鞋垫凑合；可夏天穿23厘米像拖鞋一样的大凉鞋，难免要出洋相。秦小姐为买不到玲珑小鞋苦不堪言，感叹比找男朋友还难。

如今市面上的时尚品牌凉鞋，千姿百态，花样百出，令爱美之人怦然心动。然而大多数凉鞋在尺码上仍沿用几十年前计划经济时的老规格，只锁定俊男倩女的“标准”脚码：男鞋24—26.5厘米（38—43码），女鞋22.5—24.5厘米（35—39码），于是，身高1.70米以下、1.80米以上的男士，或是身高1.60米以下、1.72米以上的

女性，没长着一双“标准脚”，就只能望鞋兴叹。

为啥不肯做偏大偏小规格的凉鞋？这是因为走时尚路线的品牌鞋，靠的是跑量，偏大偏小规格鞋只针对人数较少的特殊群体，市场需求量不大。据说如今开一种款式的皮鞋模子单价就要1万多元，而一旦做出特殊规格鞋，上了批量后跑量不快，时间一长，时鲜货变成落脚货，就算削价再便宜也没人要，难怪多数企业不肯冒“积压库存、搁置资金”的风险。

其实，有需求就会有市场。国外就有人专为“左撇子”开设了左撇子专用特色商品店，淮海中路上的世界鞋帽店坚持10多年制作“奇的别致、美的可爱”的“奇美”品牌特小女鞋，春夏秋冬四季出新，每天都有人慕名来寻觅。从特小女鞋做出特色，发展到25厘米到25.5厘米的特大女鞋，以及23厘米到23.5厘米的特小男鞋、27到28.5厘米的特大男鞋，根据消费需求的精细划分，另辟蹊径也能做出市面。记者 王欣

特约通讯员 杨济诗 孙霞琴



无证摊贩推销“声波”杀鼠器

大街路上有个无证小贩用活鼠作诱饵，推销“美国工艺、国内最新、

高科技超声波刺激神经的电子器”。这种无产地、无科技证明、无生产厂家、无经销许可证、无质保书的“高科技”电子器，号称用声波能杀死老鼠、蟑螂——那么厉害的声波对人体健康是否有影响？种楠 摄

年底前内环线内基本消除公交车“冒黑烟”

本报讯（记者 张欣平）市民关注的多年来公交车“冒黑烟”现象，将得到有效改善。本市公交行业从现在起将对公交车辆“冒黑烟”现象实施专项整治，力争年底前内环线内基本消除公交车营运车辆“冒黑烟”；外环线内公交车营运车辆“冒黑烟”情况有较大改善；公交车营运车辆尾气排放达标率达到90%以上。

上海中学生业余学校
中高者“成才树”
T:56627366/56629166

本市出租车文明候客站创建活动已拉开序幕。昨天，上海市城市交通行政执法总队总队长张立伟到浦东新区调研，体验乘车情况，在正大广场候车时遭到两辆出租车拒载。

当晚9时许，张立伟等人在浦东正大广场正门等车，一辆挂着“开浦”顶灯、车号为沪EU9085的出租车亮着空车灯停在路边，张立伟拉开车门——
司机：“不去！不去！”
张立伟：“为什么？”
司机：“有人预约了。”
张立伟：“据我所知，你们公司

城市交通行政执法总队长品尝被拒载滋味——专盯老外，拒载一般乘客

是没有空调的。”

司机：“等一歇人就来了。”

张立伟：“你这是拒载，是要受处罚的。”

司机不予理会，还摇上车窗，抽起烟来。

总队长环顾周围，见另有一辆“蓝色联盟”顶灯、车号为沪DU7890D的出租车，也亮着空车灯，有多名乘客欲上车，均被拒绝。这时有一位老外要车，司机来劲了，在手机上打了个要价给老外看，老外看了，摇摇头，走了。

总队长怒火中烧，上前质问，司机推托：“有人预约了。”总队长亮出身份，要看预约单，司机自然无法出

示，旁边的群众议论纷纷，说这些人专盯老外，还有“黄牛”撬边，下手很毒，一般乘客要车都被回绝。

城市交通行政执法总队当即责成上述两辆车所属客运公司领导陪同违规人员到执法总队接受处理，并予以通报。据了解，为创建包括正大广场、龙阳路地铁站在内的27个出租车文明候客站，执法总队将会同浦东新区管理部门、交通运管、公安交警等，全力维护出租车运营秩序，加强现场协管制度，建立与相关部门的沟通渠道，增加运力供应和管理力度。

特约通讯员 吴润元 记者 张欣平

07070510601

本报讯（记者 沈敏岚）市民旅游投诉的最集中点在哪？哪些旅行社的投诉最多而受到主管部门的“黄牌”警告？昨天，市旅游委公布今年上半年旅游质量投诉情况，加收老人、小孩“差别费”等四大问题成为市民投诉最集中的焦点，上海铁路国际旅行社、海鑫旅行社等15家旅行社因为投诉量排名靠前而领了“黄牌”，市旅游质量监督所已向这15家旅行社发出了《旅游质量整改通知书》。

据统计，今年上半年，市旅游质量监督所共受理旅游投诉116件、617人次，其中投诉出境旅游的55件、267人次，国内旅游61件、350人次。市民对旅游质量投诉主要集中在以下四个方面：住宿未达到合同约定的标准；加收老人、小孩“差别费”；告知不明，导致游客利益受损；境外旅游购物退货问题。

随着高温季节来临

高星级酒店价格出现跳水

本报讯（记者 沈敏岚）温度升，价格降，随着高温季节来临，沪上高星级酒店也步入了暑期价格跳水期。记者从携程旅行网了解到，随着上海进入盛夏，受各类商务活动、大型展会数量减少影响，沪上的四星、五星级酒店价格跳水不少。

来自携程旅行网的数据显示，7月和8月，上海高星级酒店降价幅度一般在15%左右。例如，上海浦西某五星级酒店的普通套房，6月底是2600元一晚，7月中旬则为1900多元一晚。浦东某四星级酒店的豪华房，6月为900多元一晚，7月则为700多元一晚。不过经济型酒店受商务淡季影响较小，价格基本不变。

在此期间，国内大中型城市的高档商务酒店价格均普遍下调。北京出现了酒店房价和出租率双双下降的情况，高星级品牌酒店降价幅度在25%左右。

不过受到暑期旅游的支撑，一些旅游城市和景点的酒店价格还比较坚挺，比如西北地区进入旅游旺季，乌鲁木齐、西宁、敦煌等的酒店价格甚至还上涨。

|相关|链接|

市文明办、市交通局联合开展的“出租汽车文明候客站”创建活动21日正式启动。此次创建活动的目标是出租车候客站内出租汽车执行规范服务，“文明候客”率达80%；乘客主动排队，“文明候车”率达80%；坚决制止拒载、挑拣业务的不规范服务行为。首批分布在全市19个区（县）包括虹桥、浦东机场、上海火车站、上海南站的27个出租车候客站参与创建。